

# 守望相助 邻里情给我们最多感动

微信业主群、团购群里有求必应 市民直呼:就像回到了小时候的邻里关系

这些天青岛很冷,但周围的人很暖!每当出现防疫药品暂时短缺、急需抗原试剂盒等问题时,许多市民会第一时间在社区、小区的微信团购群、业主群里发一条求助信息,很快会有“神仙邻居”挺身而出、提供热心帮助。有市民直呼:虽然疫情暂时打乱了生活的阵脚,但意外收获的邻里情给了我们最多感动!



福林苑的团购群。

## 8盒退烧药的爱心接力

“谁家缺成人退烧药,可以私信我,送药啦”“一个邻居贡献出自家多余的解热镇痛药,有缺这类药的私信我”“一盒100包,一盒能分好多人”21日上午,青岛李沧区福林苑小区的一个500人团购大群里,团长毛毛连发了几条微信消息,一瞬间,群里迅速活跃起来。“我要一份,谢谢。”“亲,我要一份。”“我要一份。”邻居们在迅速表达诉求的同时,也有人提到“必须要给钱。”经过商量,每个领到药的邻居主动转给团长毛毛1毛钱,以此表达谢意。

“其实这个药不是我的,是小区邻居贡献出来的,我只是帮着分一分。”据毛毛介绍,这8盒阿咖酚散的背后,还藏着另一个邻里互助的故事。之前福林苑小区的一位妈妈急求儿童专用的泰诺酚麻美敏悬混液,一名邻居得知后,马上把家里多余的药拿出来分给了这个妈妈,解了她的燃眉之急。拿到儿童退烧药的这名妈妈,又把家里的8盒成人退烧药——阿咖酚散,送给了这名关键时刻伸出援手的邻居。考虑到家里已经囤了成人退烧药,这名邻居再次把这8盒退烧药拿出来,送到了毛毛这里,托她给大家在群里分一分,希望能帮助到更多有需要的邻居。毛毛说,她把8盒成人退烧药中的一盒送到了小区幼儿园,一盒给了单位同事缺药的邻居,剩下的6盒分成了30小份,分装好后放在店外的货架上,有需要的邻居就可以自己去领取,短短一天时间,30小份成人退烧药仅剩了两三份,其他均被邻居“无接触”取走。

## 10箱老冰棍送给需要的邻居

“有需要的可以过来领了,我直接把冰柜放在门口,你们来了直接拿就行。”这是“食光机小铺”在抖音上发布的一则短视频,冰柜就放在商铺门前,后面还立着显示器写着“免费老冰棍,限已小羊的朋友,每人限三支,请不要冒领,留给有需要的人,祝所有小羊人早日康复。”不少住在小铺周边的邻居看到了视频后,前来领取老冰棍,给正在发热的家人降降温。

这是位于市北区万科未来城小区的零食店,名叫食光机小铺。老板小孙在会员群里看到,最近总有邻居因为中招新冠后发烧想吃老冰棍,但是现在不容易买到,于是他联系了好几个仓库,终于在一家仓库找到了老冰棍,一口气进了10箱,加上存货一共有五六百支,全部免费提供给需要的邻居们。小孙说,如果邻居们有需要,他可以再去进货!

## 一家有难全小区都在帮忙

“哪位热心雷锋邻居能帮忙下楼买两个面包送上来吗?我和我对象今天都发烧了出不去。”前几日,龙湖春江郦城小区业主群里,一位业主发出求助信息,有邻居“秒回”表示愿意提供帮助,“还需要啥?我一会去盒马采购。”在邻居们的齐心努力下,业主的困难迎刃而解。在晓港名城5期业主群里,有业主发信息:“跪求一瓶退烧药,孩子今天发烧,买的退烧药滞留在快递站来不了,急用。”很快,有邻居主动表示,可以提供退烧药,双方互加微信后“无接触”取走了退烧药。在河岸首府业主群,有新手妈妈求助哺乳期可用的对乙酰氨基酚片。邻居立刻留言,“我家有6片。”邻里间互帮互助的故事,每天都在各个小区发生。“因为中招新冠病毒没有任何征兆,白天还好好的,晚上就发起高烧了,一家老小全部中招,家里也没有药和抗原试剂盒,是邻居知道后第一时间伸出援手,送来了药品、试剂盒、食物,真的是远亲不如近邻。”家住保利百合花园小区的周女士说。

家住青岛西海岸新区长江路街道海怡湾畔小区的业主马先生道出了许多市民的心声:“我的小区好有爱,一家有难全小区都在帮忙,困难面前互相理解、帮助,是和谐邻里最好的反映。”在微博、小红书上,许多青岛网友表达着对邻居的感谢:一场疫情,把我们带回了小时候的邻里生活,那时候家里要出远门,可以放心地把钥匙留给邻居,家里没酱油醋了,那就去问邻居借点,家里做了好吃的,给邻居送点一起分享……让我们一起守望相助、共克时艰,让生活充满阳光和温暖,期待疫散花开的到来。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 王晓雨



食光机小铺发短视频给有需要的邻居提供老冰棍。

留青复习考研的大学生突发高烧难出门 他的家人从陕西打来报警电话

# 警察和饭店老板出手了

民警找来布洛芬送上门,饭店老板匀出家中1/3存药 5万多名网友点赞“大爱青岛”

为了备战考研,在青岛上大四的大学生小睿没有返校,而是租住在考场附近、尖山路的一所公寓里复习。12月21日,备考进入关键时刻,他却突然发烧了,难受得无法出门……远在陕西老家的家人知道后向青岛警方报警求助,1个小时内,青岛警察和热心人伸出了援手,匀出10片布洛芬送到了小锐房间门口。一份不曾见面的感动,在这个寒冷的冬日温暖了很多人。

## 考研大学生高烧,民警伸援手

12月21日晚,市北区标山路,青岛市公安局市北分局延安路派出所的值班电话突然响起。值班民警朱卫东接起电话,一名男子称妻子的弟弟小睿在青岛念大四,最近租住在尖山路一处公寓内备战考研。当天早晨,小睿突然发高烧,头晕难受,呕吐不止,无法出门买药,希望民警能帮忙送点药过去。

“群众有困难,我们不能不管。”朱卫东立刻找到值班同事王好儒。王好儒家中备了一些布洛芬,立刻开车回家取药,匀出了8片给朱卫东。朱卫东拿到药后立刻联系了小睿,小睿向朱卫东致谢后表示,症状有所缓解,自己可以出门,一会儿就过去取。

可没过几分钟,朱卫东再次接到小睿的电话:他的发烧症状突然加剧,出不了门了。“我也是做父亲的,他和我的孩子差不多大,家长肯定很着急!”朱卫东立刻披上警服出门,去给小睿送药。

## 饭店老板匀出家中1/3存药

朱卫东出门时发现,派出所门口一家名为“徐家小灶”的饭店还没有打烊。朱卫东进门找到了之前



群众留言评论,为民警和热心人点赞。



热心的餐馆老板徐长亮。



扫码  
查看  
视频

认识的饭店老板徐长亮,想找他帮忙匀几片药。

“我和我老婆、女儿、丈母娘、小舅子,一家五个人住在一起。”徐长亮说,家里五口人都有些感冒流鼻涕,他之前备了一些布洛芬,当时只剩下6片。当徐长亮得知是一名备战考研的大学生犯病后,立刻打开抽

屉,掰下了两片布洛芬交给朱卫东。

“我们有些感冒流鼻涕,但没有发烧,这孩子烧得这么重,都没法出门了,必须先救他。”徐长亮称,他们一家人还能外出,能去想办法,小睿独自在青岛,这时候,最需要别人的帮助。“他是要考研的大学生,是国家的人才,要保护好他!”徐长亮说,自己是农村出来的,知道文化有多重要。

## 5万多名网友点赞“大爱青岛”

药品筹齐后,朱卫东立即驱车赶到小睿租住的公寓,将退烧药放在小睿的门口,并隔着门嘱咐他如何按剂量服用后,转身离开。虽然尚未谋面,独自在青岛的小睿得到了青岛热心人和警察的帮助,这让他和家人们感动不已。这件事在青岛晚报的抖音号和微信视频号发布后,很快成为了青岛本地的热门:截至22日傍晚6时30分,抖音播放量已经突破了200万,视频号播放量突破了100万,5万多名网友在两个平台上,为民警和好心人点赞。“青岛警察爱心满满!”“青岛,一个有爱的城市!”“为青岛人,青岛民警骄傲!”“大爱山东,没有让人失望过!”网友们纷纷评论。

12月22日下午记者了解到,朱卫东再次致电小睿后得知,他依然发着烧,但是父母已经连夜赶到了青岛照顾他,携带了足够的药物。对于送药上门的朱卫东和匀出药给他的王好儒、徐长亮,小睿的家人不断致谢。朱卫东也安慰小睿好好休息,争取早日恢复健康参加考试。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅